市

同

员

言

讲

才

宣

编辑/董文龙 郝成圆 校对/张婧 2025年8月4日 星期-

从22岁初登讲台的青涩,到两 鬓染霜坚守宣讲一线,晋中市"同心圆"宣 讲团宣讲员、寿阳县委党校高级讲师朱俊红, 坚守三十年宣讲路,用生命长度丈量理论宣讲深 度,以赤诚温度焐热政策条文厚度,把党的理论火种播 撒在田野乡间、街巷院落,在千万人心中生根发芽。

### 初心如磐 把根扎在故土

当人生的岔路在脚下铺展,一侧通往深造的阶梯, 一侧延伸向市委党校的平台,她却毅然选择了回到家 乡寿阳,成为寿阳县委党校理论教师。放弃"高处"机 会,选择"基层"坚守,源于她对故土的深情,对理论宣 讲事业的敬畏。"党校教师是布道者,更是燃灯者。讲 台虽小,却是党的声音抵达基层'最后一公里'。"朴实 的话,成了她30年来未曾动摇的信念。三十年没有轰 轰烈烈的壮举,只有日复一日地备课、讲课、调研,年复 一年地打磨、倾听、调整。"把忠诚刻在心坎,把理论种 在田野,把信仰传遍万家",成为朱俊红对党的事业最 质朴的答卷。

#### 匠心传播 让理论"活"起来

"这是'中国式现代化'农村的样子,产业兴了,日 子富了,精气神儿也足了!"县委党校报告厅,朱俊红 把"大道理"讲成了"好日子"。台下,基层干部频频点 头,一位基层干部感慨:"朱老师的课像一把钥匙,以 前读不懂的'硬道理',现在一下打开了脑子里的 '锁'!"这把"钥匙"是朱俊红数十年匠心打磨出来 的。她用柴米油盐诠释"共同富裕",用产业变迁解读 "高质量发展";她将PPT做成"故事集",把案例编成 "情景剧",让枯燥理论"听得懂、记得住、用得上"。"理 论不是空中楼阁,是解决问题的钥匙。"朱俊红始终相 信,理论的生命力在于实践。近三十年里,她 的足迹遍布寿阳的山山水水,讲稿写了厚 厚几十本,磨破了数不清的笔尖,只为让理 论真正走进群众心里。

## 倾心奉献 将青春献给宣讲台

"党校是熔炉,进来的是铁,出去 的是钢。"朱俊红的信念朴素而滚 烫,也驱动着她步履不停。为了让 宣讲"有料、有用、有感",她养成了 "三不"习惯,不把最新政策学透不 上课,不把基层案例摸准不上课,不 把群众困惑想清不上课。为了案例跑到村 里蹲点三天,为了一个表述查阅十几份资

料,为了适应不同听众反复修改讲稿……学员们说:

"朱老师的课,就像跟自家大姐拉家常,道理不知不觉就懂了。"从青 丝到白发,朱俊红把最珍贵的年华献给了宣讲台。正如她所说:"只 要能让更多人听懂党的话、跟党走,我这三十年,值了!就算再讲三 十年,我也愿意。"

灯燃百炬,终成星河。朱俊红用近三十载的执着与热爱,孜孜不倦 地耕耘理论沃土,让信仰火光照亮了群众心路。她,是党的宣讲事业朴 实的"添薪者"、坚定的"布道者",于无声处,用星火传薪的力量,谱写着 时代信仰最动人的乐章。

# 市 同 **1**/2 员 盲 讲 才 宣

在祁县企业联合会,有一位七十五岁 的老党员,退休后坚持奋战在宣讲战线 上,以"活到老、学到老、宣传到老"为人生信 条,他就是晋中市"同心圆"宣讲团宣讲员李俊 海。自党的十八大以来,李俊海深入基层一线开展宣讲 达百余场,是祁县"金牌宣讲员",荣获2024年"全省离退 休先进个人"称号。

### 心有信仰 讲有力量

党的创新理论如同思想的灯塔,指引着人们前进的方 向,而宣讲是普及理论的有效形式。作为一名有着几十年 党龄的老党员,李俊海把对党的忠诚、对共产主义的信仰融 人到宣讲中,把"让党的创新理论飞入寻常百姓家"作为自 己的奋斗目标。李俊海常说,"一名合格的宣讲员,必须严 把政治关、群众关、业务关。"李俊海在职期间曾经担任十多 年城乡建设局局长和十年计委主任,对经济工作很熟悉,他 充分利用自身优势开展宣讲,把对祁县这片土地的热爱和 对祁县更好发展的希冀融入到宣讲中。他坚持调研先行, 宣讲前,针对宣讲对象实际开展充分调研,确保宣讲内容精 准对接实际需求,让基层干部群众听得懂、记得住、用得 上。他对党的理论的深入解读和对经济工作的独到分析, 使他成为了祁县经济领域宣讲的一面旗帜。

## 讲求实效 助力发展

"宣讲不能只图热闹,得解决实际问题。"这是李俊海的 工作准则。十年来,他始终把"效果"二字刻在心上,从党的 群众路线教育实践活动到学习宣传贯彻党的二十大和二十 届三中全会精神,每次重大宣讲后,他都会结合调研提出针 对性建议,不少都成了当地发展的"金点子"。

2013年,在开展党的群众路线教育实践活动中,他提出 保护古城、做好"东馆西商南文北餐"的建议;2015年,"三严 三实"专题教育期间,他提出"龙头带动、一轴两高"发展思 路,助力祁县产业布局;2020年学习宣传习近平总书记考察 调研山西重要讲话重要指示精神时,他提出文化产业抓"三 组、两剧",乡村建设抓"三日游"振兴,社会发展抓"全民健 身"的建议;2021年,他提出全力打造"1沟、2山、3河、4湿 地、5景点、6觉体验"的生态样板,打造"山美水美生

> 态美县"的建议;2024年,针对祁县玻璃器皿特 色专业镇发展,他提出《关于建设祁县玻璃器皿 产业集群和玻器专业小镇的建议》……这些 建议,都来自他对理论的深入学习和对政策 的精准把握,都来自他走村入户、进企访校 的细致调研。李俊海提出的关于祁县发展 的很多建议被县委采纳,纳入县党代会报 告,为祁县的发展贡献了退休干部的力量。



虽已退休,李俊海仍把党的事业当作头等大 事,把宣讲工作当作一项重要使命来完成。他发 扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,秉持着牛的坚韧品 质,焕发着牛的拼搏劲头,发挥着牛的奉献力量,坚定不

移地将宣讲工作融入到经济社会发展中,为振兴祁县经济、建设经济强县而 努力,矢志不渝地坚守着一名合格宣讲员的职责与使命,用实际行动诠释着 对党的忠诚和对宣讲事业的热爱。





李俊海

本版统筹: 史俊杰